



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ  
ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА

# ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА

по пятницам



№№ 65-66  
(29550-29551)  
23 марта 2018 г.  
ПЯТНИЦА

4

23 марта 2018 г. ПЯТНИЦА

**С**оответственно, тому, как осуществить это на практике и способны ли на это дагестанские строители, было посвящено заседание Кавказского политико-экономического клуба «Развитие регионов: Стратегия-2025».

Заседание клуба по теме «Строительство в Республике Дагестан: государственно-частное партнерство, инфраструктура, налоги» было посвящено решением архи-Главы республики Владимира Васильева по созданию специальной межведомственной комиссии, заявлениям о необходимости привести строительную отрасль республики в правовое поле.

Судя по доводам, озвученным на заседании организаторами клуба, представители научного журнала «Региональные проблемы преобразования экономики», ассоциации «Бизнес-сообщество города Махачкалы» и Института социально-экономических исследований ДНЦ РАН, основным инструментом, способным решить создавшиеся проблемы в отрасли, клуб считает государственно-частное партнерство.

Дискуссия, в частности, затронула степень участия строительного бизнеса в принятии важных градостроительных решений. Забегая вперед, скажу, что целый ряд выступлений и конкретных, дальних предложений, озвученных компетентными специалистами в сфере строительства, руководителями компаний и фирм, касался именно степени участия специалистов в принятии важных решений для отрасли.

## РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

Слушать мнение дагестанских экспертов о ситуации по качеству и безопасности жилья, построенного в нашей столице, без стресса невозможно. Хочется бежать из аудитории. Страх берет не шуточный. Понастроили, да так, что теперь не знают, что с этим «добром» делать. Многое просто непригодно для жизни. Однако бегство не поможет. Нужно исправлять ошибки.

Как заявил президент Корпорация промышленников и предпринимателей «Ватан» Гаджи Гаджиев, долгие годы власти республики были не готовы воспринимать доводы и предложения специалистов по оптимизации строительной отрасли и привлечению в нее крупных инвесторов. Поэтому возникли проблемы. В то же время Гаджиев отметил, что теперь врио Главы Дагестана Владимир Васильев услышал их призывы, и к совместной работе они готовы.

Директор Института социально-экономических исследований ДНЦ РАН Сергей Дохолян предложил именно на этом основывать конструктивные идеи и предложения. Председатель Ассоциации «Бизнес-сообщество Махачкалы» Абдулхаким Пахрутдинов заверил, что у строительного бизнес-сообщества много чего есть предложить республике. Он предоставил слово руководителям нескоих столичных компаний, рассказавших о проектах по комплексной застройке новых территорий. Прозвучали идеи по программе реновации, которая, в частности, коснулась реанимации проекта «Лазурный берег». Были презентации проектов комплексной застройки, как вариант не исключавшем расширение Махачкалы в сторону трассы, ведущей в город Буйнакск.

Затронув новшества законодательства в сфере строительства, соучредитель Е.Т. Development Екатерина Орлова рассказала о наработках компаний по реконструкции центральной части Махачкалы. Строители считают важным также сохранение исторической части столицы. Однако все эти предложения делаются на фоне неуправляемости строительной отрасли Дагестана, где даже после громких арестов продолжается незаконное строительство жилья.

По словам первого заместителя министра строительства, архитектуры и ЖКХ РД Магомеда Османова, в столице порядка 400 высоток, до сих пор не введенных в эксплуатацию. На них нет правоуставливавших документов. Главную причину в этом чиновник видит в отсутствии полномочий у министерства влиять на решения муниципалитетов.

Особое внимание уделили сейсмостойчивости коммерческого многоэтажного жилья. Директор Института геологии Дагестанского научного центра РАН Василий Черкашин сказал, что по последним выкладкам ученых прослеживается миграция сейсмичности в сторону Кавказа, к тому же Дагестан отнесен к 9-балльной сейсмичной зоне, потому нужно сейсмическое районирование.

Что делать? Есть ли у строителей что предложить государственным органам для исправления многочисленных ошибок в строительстве? Клуб на эти вопросы ответил утвердительно. Важно, чтобы власть их услышала.